2021年1日18日

稳岗留工 宁波企业纷纷放出暖心大招

记者 乐骁立 王婧 王心怡

__核心提示]

一边是外地员工回家过年的期盼,一边是依旧严峻的疫情防控形势。 为了破解这种"两难"局面,宁波企业纷纷推出充满人情味的留工做法, 暖心举措,留人更留心。

○ 抢先机保供应,镇海炼化春节不停工

1月13日,当记者走进中国石化镇海基地项目建设现场,俨然一副热火朝天的建设场景。为了抢抓先机,争取在今年6月30日前完成主体建设,实现项目中期交工,今年春节,项目选择不停工建设。

在工地中,最显眼的莫过于一台几十米高的起重机。据了解,为了保障项目建设,这台全球最大的4000吨履带式起重机被安放在了施工现场,以保障工程建设质量。

中石化镇海基地是中石化全国四大基地之一,是在镇海 炼化现有产能基础上再升级,将带动石化深加工、新材料、 精细化工等下游产业集约化发展,是未来区域经济发展的新 引擎。

据悉,该基地是为了持续推动我国石化产业迈向全球价值链中高端、培育具有全球竞争力的世界一流企业而做出的重大布局,将建成集能源和化工基础材料制造、成品油中转与贸易、新材料研发生产于一体的绿色、环保、智能、高端炼化基地,成为代表我国石化产业最高水平、具有国际竞争力的世界一流炼化基地。同时,该基地将助力我市"246"万千亿级产业集群建设。

据中石化镇海基地建设项目部工会主席、综管部副经理张宏芳介绍,为了项目能在今年6月30日如期完成中期交工,同时响应我市留甬过年号召,今年春节项目建设不停工。

"工地里建设单位很多,经过我们动员和协调,目前留在工地过年的建设职工由原先2000多人提高到4000多人。"张宏芳说。

○ 旭升股份超六成员工自愿留守保障生产

"首批主动留下来的有600多人,占员工总数的30%。最新统计数据显示,公司目前已有超过60%的员工响应号召留下来。"位于北仑的旭升股份相关人士告诉记者,旭升一线员工中有90%来自湖南、湖北、贵州、安徽、四川、黑龙江等地。

记者在旭升股份二厂、三厂看到,现场一派热火朝天的忙碌景象,而最引人注目的是工厂内的几台智能机器人正挥舞着手臂不停作业。这些机器人分工明确,有的负责抓取和码垛,有的负责去除产品上的渣包分型线、顶杆毛刺、孔内毛刺等。

"我来宁波已经18年了,工作的第一家企业就是旭升股份,当时公司只有20多人,自己可以说是与公司一起成长,从一线员工做起,直到管理智能化生产线。"旭升股份综合部经理陈立军说,从第一天走进旭升股份,就感受到了公司以人为本的企业文化。因此,从来都没有想过要离开。

2020年12月26日,旭升股份的员工在微信朋友圈转发了公司董事长徐旭东的一封《再致全体旭升家人的一封信》:全力以赴提高产能以满足客户交付要求是我们的常态。近期,陆续收到来自公司各部门员工的主动请缨,要求今年留在公司加班不回家过年。

旭升股份能如此上下同心,令徐旭东感动:我发自内心地感谢旭升家人们,没有你们的爱岗敬业、以厂为家,就没有旭升今天的蓬勃发展。

2020年年初,疫情爆发时,徐旭东就写过一封《致全体旭升家人的一封信》,明确表态哪怕处境再艰难,旭升也坚决不裁员、不降薪。

"只要我们众志成城,团结一心,定能打赢疫情防控阻击战;只要奋勇向前,共克时艰,定能续写更辉煌的篇章。"徐旭东在感谢信中这样写道。



中国石化镇海基地项目建设现场。通讯员 张凌志 摄

○ 多家快递公司承诺春节不打烊

每年临近春节,都有所谓"全国快递停运时间表"在网络流传。近日,记者从顺丰宁波地区了解到,今年春节期间,顺丰依然正常提供快递服务。同样承诺今年春节不打烊的快递公司还有圆通、申通、韵达、中通、百世、德邦等,将全力保障节日期间寄递需求。

1月15日,记者在顺丰启新路营业部遇见了刚送完快递回来的范伟林,在收发快递间隙他告诉记者,来自湖北赤壁的他已在顺丰工作了12年。去年春节期间,他没回老家,上班7天工资就达近5000元。而他的不少同事则足足在老家隔离了2个月。

但这也意味着,范伟林已经连续2年没能回老家见一见年迈的父母和正在读初中的孩子。不过,他依然决定今年留在宁波过年:一方面,因为疫情,他们村已经出了规定,即便是从浙江这样的低风险地区回来,核酸检测报告和至少7天的居家隔离是必不可少的;另一方面,春节假期收入较为客观。

范伟林说,已经计划好大年三十的安排——早 点收工陪伴在宁波的妻子和小儿子。"老家的亲人 没法见到,只能挂念,多陪陪身边的家人。"

目前,顺丰正在排摸过年期间留在宁波的员工数量,仅启新路营业部就已有30多人。顺丰宁波公司相关负责人表示,前不久,宁波出台了鼓励外地员工在甬过年的政策,鉴于每逢春节期间快件和快递员之间会出现比例失衡,目前他们已经开始吸纳一部分留甬人员成为他们的临聘人员。"有了这些新力量,再加上原来顺丰每年都会配备的值班人员,今年春节期间,我们的运力应该会比往年明显提升。"

有业内人士预估,今年春节的快递量将会迎来 一波高峰。天猫、京东、拼多多三大电商平台都在 摩拳擦掌,准备大干一场。